

# 相约“蓝朋友” 发扬青春正能量

## 大学生蓝天志愿者走进吕梁消防北川河西路特勤站

本报讯(记者 李艳 通讯员 刘思琪 王相卜)近日,吕梁市消防救援支队北川河西路特勤站迎来一批特殊的访客——来自吕梁市蓝天救援队和追梦爱心协会、吕梁市直单位等40余名“青春兴晋”暑期社会实践大学生志愿者一同走进消防官兵驻地访问学习。

吕梁市消防救援支队北川河西路特勤站负责人向大家详细介绍了消防队员的日常工作,让各位同学们了解到消防队员不仅仅是在有火灾时才出动,他们还负责救援事故现场、提供紧急医疗救援和处理化学泄漏等各种不同的任务。这需要消防队员们经过专业训练来处理各种复杂场景,以确保公众的安全。同学们跟着讲解员参观了消防车辆器材装备,了解各种消防器材性能和用途。讲解员结合具体实例,向同学们讲解了基本消防设施器材使用方法、火场逃生自救要领、安全用火用电用气用油等消防安全知识,并演示了灭火器、灭火防护服的使用方法,手把手教

志愿者们使用灭火器、高压水枪,体验穿戴灭火防护服等。在训练场上,同学们见证并实地体验了消防员们在紧张训练下的英勇表现。他们经过反复的训练,掌握了丰富灭火技能和救援技巧。消防员们在模拟火场中,经受高温、烟雾等各种危险环境的考验,并展现了他们的果敢和勇敢。

通过这次参观,各位“青春兴晋”学子深入了解了消防员们的工作环境和艰辛,增强了他们的消防安全意识。他们表示将积极学习消防知识,提高自我保护和救援能力,为社会的安全稳定尽一份力量。“以青春之名,赴消防之约!我们通过‘返家乡’社会实践学子与消防员零距离接触,参观驻地、器材和装备,更深入地了解体验消防员‘蓝朋友’的工作和生活,增强全员安全应急意识和团队合力。”负责此次活动策划与带队协调的吕梁兴县蓝天救援队队长、青春兴晋社会实践大学生临时团总支书记庞杰说。



观摩消防指战员火场救援演练



“青春兴晋”暑期社会实践大学生志愿者走进消防官兵驻地

参观消防救援特勤站日常指挥备勤工作

## 石楼县交警大队

# 快乐过暑假 安全不放假

本报讯(记者 木二东)近日,石楼县交警大队宣传民警利用辖区月亮湾社区学生早读间隙,为大学生送上一堂交通安全教育课,引导学生关注自身安全,提高学生安全意识和自救能力。

宣讲民警结合学生暑假外出游玩活动增多的实际情况和年龄特点,通过PPT为大家讲解了安全出行常识,向孩子们讲解了生活中常见的交通标志牌标线、交通信号灯,并结合夏季出行注意事项,引导孩子们乘私家车使用安全带、乘摩托车电动车佩戴安全头盔、不在马路上玩耍嬉戏、警惕大车转弯盲区,做到知危险、会避险。同时,还鼓励同学们积极主动提醒和监督家长们不闯红灯、不超速、不超员,拒绝酒后驾车等,带动身边的人杜绝不文明交通违法行为。同时,宣讲民警播放了辖区交通事故视频,通过真实事故案例为大家讲解交通事故发生的原因以及预防事故发生的措施,并为大家散发了交通安全宣传资料以及安全常识卡片,再次强调了“一盔一带”的重要性,引导大家自觉抵制不文明交通违法行为。

“暑假外出不要在马路上游玩、嬉戏,到了路口要‘一停、二看、三通过’。要从人行横道过马路,在没有人行横道的地方随意横过公路,很容易发生交通事故。”听完民警宣传,孩子们纷纷表示暑假期间出行会提高安全意识。

此次宣讲活动与辖区月亮湾社区联合组织开展,结合暑期学生出行的特点劝导大学生规范参与交通,保护好自身安全,为辖区营造安全稳定的交通环境打下了基础。



# 萌娃消防“零距离” 暑期安全不松懈

## 交城县消防救援大队联合 妇联开展暑期关爱儿童活动

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 牛乐)暑期如何充分提高小朋友们的消防安全防范意识 and 自救逃生能力,为小朋友们普及消防安全知识?近日,交城县消防救援大队联合妇联开展暑期关爱儿童活动,让小朋友和消防员来一次“零距离”接触。

小朋友们在家长和老师带领下深入消防站,消防救援人员带着萌娃们先后参观了车辆、器材装备、荣誉室、体能训练室等。在参观过程中,小朋友们按捺不住兴奋,提出了各种有趣问题,消防救援人员都细心地用通

俗易懂的语言给小朋友们解答,并向小朋友介绍各种器材装备的名称、用途以及使用方法。随后,小朋友们戴上头盔穿上个人防护装备,乘坐了消防车,圆了小小“消防员”的梦。

通过开展此次活动,使小朋友“零距离”体验了一次消防生活,让孩子们从小“学消防,用消防,懂消防”,从而达到“教育一个孩子,影响一个家庭的目的”。此次活动不仅加深了师生、家长对消防安全知识的认知,有效提高了预防和应对火灾的能力,并在辖区内掀起宣传浪潮。

# 企业保安监守自盗 文水公安揪出“内鬼”

本报讯(记者 王洋 通讯员 梁靖)企业要发展,安全是保障。如何当好企业发展的“平安盾”,为企业保驾护航?一直以来,文水县公安局紧盯影响涉企突出违法犯罪,全面严打严治,全力追赃挽损,努力在全县范围内营造良好的法治营商环境,助力企业安心生产、放心经营,增产增效。

近日,该局交警大队秩序股民警在夜查中发现一辆面包车内有大量被截断的红铜线条,来源可疑,民警立即现场控制车内两名男子,并将案件移交至城区派出所。经查,车上二人系某集团治安消防室的保安陈某和杨某,面对办案民警的讯问,二人以公司内

部事务为由,拒不承认盗窃行为。

办案民警兵分两路,一路分析数据、排查废旧物品收购点,一路继续加大审讯力度。在强大的政策感召和有利的证据面前,陈、杨二人如实交代了犯罪事实:他们所在的班组四人,与外包公司人员冯某勾结,只要发现可盗财物便利用值夜班之机,将事先踩点保存的财物用公司专车转移出厂,再送到事先联系好的收购站销售,涉案价值11万余元。

随后,民警顺藤摸瓜,将负责销赃的废品收购站负责人巴某抓获。该班组另外两名犯罪嫌疑人孙某、吴某及外包公司人员冯某迫于警方强

大压力,先后到城区派出所投案自首。目前,该案六名犯罪嫌疑人均已被文水县公安局依法刑事拘留。

任何行为一旦跨越了法律的界限就不再是“小事”,因贪图小便宜走上盗窃歧途是要付出沉重代价的。文水公安提醒广大市民和企业,要提高防盗意识,做好防盗措施,不要给不法分子留下可乘之机,避免财产遭受损失。

本报讯(记者 王涛 通讯员 刘盛威)夏季行动开展以来,孝义市公安局禁毒大队始终保持对涉毒类违法犯罪行为的高压态势,坚决打击各类违法现象,大力整治社会治安乱象。近日,该队成功破获一起非法买卖毒品原植物种子案。

经查,2018年3月26日,犯罪嫌疑人张某生在该市某小区附近一商铺内通过某购物网站以220元的价格购买了约500克罂粟壳(带有未经灭活的种子)用于饭店炒馅出售。目前,犯罪嫌疑人张某生已被该局依法刑事拘留。

## 商家违法使用毒品 孝义公安严厉打击

